一 中 信

息学院

五

志

愿

服

部

大同市委书记张强督导调研生态环境保护工作

本报讯 6月10日,大同市委书记张强督导调研生态环境保护工作。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实中央及省委、省政府部署要求,提高政治站位,强化责任落实,不折不扣抓好中央环保督察组交办问题整改,持续提升全市生态环境质量。市领导王明厚、翟永清及有关县区和部门负责同志参加。

在大同冀东水泥有限责任公司,张强 实地查看中央生态环境保护督察组向我市 交办群众信访举报问题现场,与大家深入 分析问题症结、研究整改措施。他强调,中 央生态环境保护督察是对大同市生态文明 建设的政治体检和把脉问诊。相关县区、部 门和企业—

要直面问题、深刻反思、压实责任,科学制定整改方案,明确整改完成时限,采取有力措施,强化协同配合,不折不扣抓好问题整改,确保问题改彻底、改到位。

要坚决把整改责任扛在肩上,对督察交办相关问题诚恳接受、照单全收,坚持边督边改、立行立改,坚持举一反三、标本兼治,切实做到整改一个问题、解决一类问题,并把"当下治"和"长久立"结合起来,健全长效机制、补齐短板漏洞,以高质量整改成效回应群众诉求和社会关切。

在桑干河国家湿地公园,张强实地查看湿地环境保护及生态修复情况,并就做好保护修复规划、加快推进相关工作提出具

平陆县移动分公司

体要求。他强调,桑干河湿地是大同的生态之肺。

要坚持回归本源强规划,坚定不移把保护摆在第一位,尊重自然、顺应自然、保护自然,杜绝过度规划、过度开发,切实维护好湿地生态功能及生物多样性,并在科学研究论证的基础上,分片分期推进环境保护、生态修复、文旅开发等工作,让"碧波荡漾、水清岸美、鱼翔浅底、百鸟齐飞"的美景常在。

要聚焦美丽大同建设,围绕蓝天、碧水、净土保卫战,紧盯污染防治重点区域、重点领域、关键环节,严查打击各类环境违法犯罪行为,不断提升生态环境治理效能,持续擦亮"大同蓝""大同绿""大同清"品牌。 (黄晶)



本报讯为进一步将习 近平总书记回信精神与号 召转化为实际行动,激励 志愿者们投身西部、礼息 居力投身西部、自己的 基层,近日,晋中信在 管院西部计划项目办功 等办 2025年西部计划论 举办 2025年西部计划论 对、支教技能提升、宣 思想工作强化等度培训,并邀请包括王艺枝在 对志愿者进行深度培工内 的多名优秀享。

据了解,自今年晋中信息学院西部计划工作启动以来,经过前期广泛宣传和动员,共有1112名应届毕业生线上报名,经资格审查、笔试、面试、心理测评等多个环节,最终综合评选出155名同学进入配岗选派环节。为进一步清晰配岗流程、选派机制、岗位要求等内容,进入下一环节的155名同学参与此次培训会。

本次培训特邀请到四 名优秀毕业生、西部计划 志愿者以线上的方式进行 分享,他们分别是新疆克 州阿图什市哈拉峻乡谢依 特小学戍边支教西部计划 志愿者王艺枝、西藏自治 区昌都市机关事务管理局 西部计划志愿者马毓、新疆阿克苏地区库车市齐满 镇西部计划志愿者等路 瑶、新疆阿勒泰市恰秀路 街道办事处西部计划志愿 者田思理。

从初到陌生环境的不 适应,到慢慢融入当地生

活;从面对工作难题的手足无措,到运用专业知识为群众办实事,志愿者们在乡村教育、基层治理、民生服务等岗位上,用实际行动践行志愿服务精神。四位西部计划志愿者依次结合自身经历,生动讲述了他们在基层服务的真实故事以及扎根西部的心路历程,并对即将前往西部地区的学弟学妹进行岗前培训,帮助他们明确自身责任、激发工作主动性、合理规划服务期生活。

分享结束后,学校团委赵乐老师为参与培训的同学系统解读西部计划相关政策,从考研加分的政策激励到定向招录的机遇解读,细致拆解每一处关键。同时,赵老师还围绕后续选派环节的流程安排、材料准备、时间节点等注意事项展开深入讲解,耐心解答同学们的疑问,帮助大家全面了解西部计划工作,为即将投身西部基层建设的同学们提供清晰指引,让青春奔赴有了更加坚实的方向。

西部计划不仅是一项国家战略, 更是一次青春的远征。接下来, 希望每一位西部计划志愿者能够以此次培训会为契机, 把所学所感转化为投身西部建设的强大动力, 书写无愧于时代、无愧于人民的青春答卷。

(张丽 闫珊)

本报讯 高考结束之际,平陆县移动分公司结合实际工作情况,在平陆一中面向高 考毕业生开展反诈宣传行动。

近日,平陆移动组织几十名工作人员,走进平陆一中校园,走进高考毕业班里,一对一向高考毕业生们做宣传,提醒高考毕业生们一定要拒绝非法开办贩卖电话卡违法犯罪活动,提醒大家不要出借、出售、出租电话卡避免成为犯罪分子的帮凶,发现违法行为要及时向公安机关报案,提高居民自身风险防范意识。同时提升孩子们的自身防诈反诈能力。向孩子们讲述高频骚扰电话防护业务、"呼死你"防护业务、"防诈骗来电号码提示服务"、"短信炸弹"应急防护服务、"境外来电防诈骗提示"服务等防范诈骗业务,观看防护功能设置演示视频,掌握 96110 国家反诈预警专号用途,提升全员防诈反诈能力。

全民防诈永远在路上,我们将持续构建 "断卡"长效机制,深入推进"断卡"行动,认 真履行央企责任,为构筑和谐平陆贡献移动 力量。

(席建军)





(上接01)

消费品中,家电类消费增长明显。商务部新闻发言人何咏前表示,根据相关部门统计,2024年9月至2025年4月,家电类商品零售额连续8个月保持两位数增长。今年4月,限额以上单位家电和音像器材类商品零售额同比增长38.8%,在16大类消费品增速中位列第一。

家电类消费增长,很大程度上得益于 国补力度加大。今年,消费品以旧换新支 持资金达3000亿元,翻了一倍,家电支持 品类由8大类拓展至12大类,首次实施手机 等数码产品购新补贴。不以"交旧"为前 提,个人消费者购买单件销售价格不超过 6000元的手机、平板电脑、智能手表(手 环)等3类数码产品,按照产品销售价格的 15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴 1件,每件补贴不超过500元。针对空调产品,提高了补贴数量,由去年只补贴1件,提升至今年可补贴3件,至高6000元。如今,不少消费者形成了"先查国补再消费"的习惯。在线上,淘宝天猫目前已承接包括北京、上海、广东、浙江、江苏、新疆、西藏等全国29个省区市的国补线上发放,覆盖的国补品类超1600个,日均超15亿人次在淘宝浏览国补专区。在线下,参与优惠的经营主体持续增多,消费者的选择更多。以江苏省为例,江苏省参与家电以旧换新的销售企业10015家、门店34120个、电商平台21家,企业参与量较去年增长2175%,门店参与量较去年增长396.5%,基本覆盖了江苏省线上线下绝大部分家电经营主体。

新趋势: 高端消费与平价消费均有增长

"618"和国补碰撞出新火花,也折射 出当下消费新趋势。

高端消费与平价消费均呈现较好的增长态势。李鸣涛举例,京东"618"手机品类销量排行榜中,苹果与小米两大品牌均有4款机型进入销量前十;京东平台上,高端笔记本销量同比增长超3倍。高端消费和平价消费均在增长,一方面表明消费者更多依据自身需求与消费偏好购买商品,在不同价位段寻找契合点;另一方面也反映出在"618"和国补的共同作用下,不同收入群体的购买欲都调动了起来。

一名家电企业相关负责人表示,以00 后为代表的年轻消费群体正重塑家电市场 需求格局,这类人群更注重个人生活品质 与社交互动体验,对具备时尚设计感、高客单价的产品接受度显著提升。

更"聪明"的商品更受消费者青睐。 近期,不少年轻人趁"618"入手智能"家 庭清洁帮手"。天猫平台上,可拆卸清洗扫 地机器人成交上涨10倍、搜索量增长19倍; 宠物空气净化器、低噪音宠物适用的速干 吹风机成交同比增长翻倍。专家分析,这 种消费趋势体现了人们对品质生活的追求, 消费者不再满足于商品的基础功能,而是 追求更高效、更人性化、更契合生活场景 的智能体验。

商务部副部长盛秋平表示,面对当前复杂严峻的国际环境,大力提振消费,全方位扩大国内需求,具有特殊的重要意义。今年一季度,消费贡献率达到了51.7%,比去年全年提高7.2个百分点。

如何利用"618"等购物节激发市场活力,进一步释放消费潜力?

李鸣涛建议,这需要政府、平台和商家协同发力,形成"政府补贴政策引导、平台企业补贴加持、商家让利参与"的协同效应,共同撬动消费潜力。在此过程中,一方面要发挥电商平台的数据及技术优势,提升供给与需求的精准匹配程度,提升商家的流量转化率,降低商家运营成本,更好让利给消费者;另一方面,要发挥平台的资源和服务优势,创造更多消费场景和消费主题,引导供给侧创新,在智能化、绿色化等方向引领消费发展趋势,打造更多增量消费空间。这样,才能使购物节真正成为释放消费潜力、助推经济内循环的重要引擎。

来源:人民网